

*Презентация для детей старшего дошкольного возраста, посвящённая Победе в
Великой Отечественной Войне 1941—1945 гг.*

**Улицы родного города
Красноярска, названные в честь
сибиряков- участников ВОВ,
ГЕРОЕВ СОВЕТСКОГО
СОЮЗА**

*Подготовила воспитатель
МБДОУ № 249 г.Красноярска
БУМАГА НАТАЛЬЯ
ВАЛЕРЬЕВНА*



Более сорока улиц в нашем городе носят имена людей, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Командиры и рядовые, лётчики, пехотинцы, артиллеристы, разведчики — все они как могли приближали общую Победу. Особое внимание уделим СИБИРЯКАМ, которые за свои подвиги удостоены звания Героев Советского Союза и в честь которых названы улицы нашего города.



Водяников Андрей Васильевич - Герой Советского Союза

Родился 10 августа 1918 года в Деревне Новоселы Ачинского района Красноярского края. После окончания пяти классов работал в колхозе «Великий перелом».

На фронте с 22 октября 1941 года.

1 октября 1943 года погиб смертью храбрых. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно.

Ул.ВОДЯНИКОВА А.В. находится в Центральном районе г.Красноярска



Генерал-майор

Александр Дмитриевич Березин (1897-1942)

не был уроженцем города Красноярск, но его имя неразрывно связано с историей и славой 119 стрелковой дивизии, которая прославила наш город в Великой отечественной войне. В Красноярск Александр Дмитриевич приехал в 1937 году, когда был назначен командиром вновь формируемой 119 дивизии.

Началась Великая Отечественная война. 29 июня эта дивизия из Красноярск выехала на фронт. В июне 1941 года Березин был назначен заместителем командующего 22-й армией.

Генерал Березин погиб смертью героя в 1942 году.

Улица генерала БЕРЕЗИНА А.Д. находится в Советском районе г.Красноярска



Давыдов Семен Семенович – Герой Советского Союза



Родился 1 августа 1921 года в деревне Н. Троицкой Ирбейского района Красноярского края. После окончания школы в 1936 году поступил в Капское педагогическое училище, где проучился два года. Затем поступил в Томское артиллерийское военное училище, после окончания которого в 1940 году был направлен служить в Белоруссию.

На фронте с первых дней войны, прошел славный боевой путь с начала Великой Отечественной войны и до заключительных боев по разгрому немецко-фашистских войск в их логове – фашистской Германии.

В последних боях Великой Отечественной войны Давыдов был тяжело ранен и 27 июня 1945 года умер в госпитале. Похоронен в городе Бернау (Германия).

*Улица ДАВЫДОВА С.С. (бывшая 4-я Причальная)
Ленинский район г.Красноярска.*





Забобонов Иван Семенович – Герой Советского Союза

Родился в 1912 году в деревне Шелковниково Болотинского района Новосибирской области. После окончания начальной школы переехал на станцию Тайга, работал угольщиком на складе.

В 1934 году был призван на действительную службу в Красноярск. Затем окончил полковую школу в городе Ачинске и снова продолжал служить в Красноярске. В 1943 году уехал на фронт.

Погиб 1 января 1945 года при освобождении города Будапешта.

Улица ЗАБОБОНОВА И.С. находится в Октябрьском районе города, на его самой западной окраине.



Ивченко Михаил Лаврентьевич – Герой Советского Союза

Родился в 1916 году в селе Тимонино Ачинского района. В Советской Армии с 1940 года. Член КПСС.

8 октября 1944 года снайпер 28-го гвардейского – Краснознаменного полка 10-й гвардейской стрелковой дивизии гвардии ефрейтор Ивченко повторил бессмертный подвиг Александра Матросова, закрыв своей грудью амбразуру вражеского дзота. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно.



*Улица ИВЧЕНКО М.Л.
(бывшая 2-я Причальная) Ленинский район, на Причале*



Корнеев Афанасий Кузьмич - Герой Советского Союза



*Родился в 1922 году в деревне Алексеевка
Нижне-Ингашского района.*

*В июне 1941 года был призван в ряды
Советской Армии из города Красноярск.
Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно.*

*Ул. КОРНЕЕВА А.К. расположена в Октябрьском
районе в непосредственной близости к известным
улицам Ладо Кецховели и Копылова.*



Микуцкий Борис Анатольевич - Герой Советского Союза



*Родился в 1914 году в городе Омске. В 1917
году семья переехала в Красноярский край.*

*С декабря 1941 года на фронте
Отечественной войны. Возвратившись с фронта,
Микуцкий снова работает в авиации. За успехи в труде
Борис Антонович награжден орденом Трудового Красного
Знамени.*

*Заслуженный ветеран Аэрофлота умер 5 мая
1974 года в г.Красноярске.*

*Улица МИКУЦКОГО Б.А. (бывшая Аэровокзальная)
Советский район, в микрорайоне Солнечном.*



Сосновский Алексей Васильевич - Герой Советского Союза



Родился в 1923 году в селе Беяки Винницкой области Черневицкого района. Школьные, юношеские годы прошли в Красноярске.

В 1942 году добровольно ушел на фронт в составе 78-й отдельной стрелковой бригады, добровольцев - красноярцев.

Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно.

Участвуя в боях с немецкими захватчиками с октября 1942 года, командир пулеметного взвода гвардии лейтенант Сосновский проявил себя мужественным, смелым офицером Красной Армии.

*Улица Сосновского А.В.
(бывшая Нагорная) Центральный район, расположена в
поселке Покровка (она же слобода Весны).*



Тотмин Николай Яковлевич – Герой Советского Союза



Родился 19 декабря 1919 года в деревне Усть – Яруль Ирбейского района Красноярского края. После окончания семи классов Ирбейской средней школы работал в колхозе «Большевик».

В конце 1940 года окончил школу летчиков.

На фронте с первых дней войны. 4 июля 1941 года в небе под Ленинградом Николай Тотмин пошел в лобовой таран. Такого в мировой истории воздушных боев еще не бывало. За это 22 июля 1941 (года ему присвоено звание Героя Советского Союза.

23 октября 1942 года героически погиб в воздушном бою под Ленинградом.

Улица ТОТМИНА Н.Я. Октябрьский район, является основной в Северо-западном микрорайоне.



Цуканова Мария Никитична - Герой Советского Союза



Родилась 14 сентября 1924 года в деревне Смоленка Омской области. Детство и юность прошли в Красноярском крае.

В 1938 году окончила Таштыпскую начальную школу. Закончив среднюю школу в поселке Орджоникидзевск Саралинского района, стала работать телефонисткой. Затем переехала в Иркутск, поступила на завод, где участвовала в выпуске продукции для фронта. Без отрыва от производства закончила курсы медицинских сестер и добровольно уехала на Восточный фронт.

Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно.

Улица ЦУКАНОВОЙ М.Н. находится в Ленинском районе в поселке Причал.



Чернышев Борис Константинович – Герой Советского Союза



Родился в 1924 году. В 1942 году был призван в ряды Советской Армии горвоенкоматом Красноярска. Прошел боевой путь от берегов Дона до реки Одер.

Принимал участие в боях на Курской дуге, в битве за Киев, Тернополь, форсировал Вислу и Одер. Член КПСС с 1943 года.

После войны вернулся в Красноярск, окончил пединститут, работал учителем. С 1949 г. служил в органах Госбезопасности. Полковник, заместитель начальника Управления КГБ СССР по Красноярскому краю. Герой Советского Союза, полковник-чекист Чернышев похоронен в 1984 г. в Красноярске.

Улица ЧЕРНЫШОВА Б.К. находится в Октябрьском районе, Это самая юго-западная окраина Ветлужанки.



Борисевич Иван Андреевич



Родился в 1917 году в деревне Александровка Даурского района Красноярского края. После окончания начальной школы работал в колхозе молотобойцем, а затем кузнецом.

В 1942 году направлен на Центральный фронт.

Участник парада Победы 24 июня 1945 года в Москве.

После войны старшина запаса И.А.Борисевич вернулся на родину, работал председателем колхоза в Александровке. С 1961 г. - пенсионер, жил в Красноярске. В ноябре 1981 года умер.

Ежегодно проводится республиканский турнир по боксу, посвященный памяти отважного артиллериста.

Улица БОРИСЕВИЧА И.А. находится в Ленинском районе г.Красноярска.



Красноярск пережил все тяготы войны вместе со всей страной.

Единственно, что отличало его от фронтовых городов – здесь не было боёв. Но уже в первые месяцы войны тысячи красноярцев были мобилизованы, сотни горожан пошли на фронт добровольно.

В конце лета 1941 года в город прибыли первые эвакуированные заводы, а уже осенью эти заводы, а также красноярские заводы стали отправлять на фронт оружие, военную технику и снаряды.

Все годы войны в Красноярск приходили санитарные эшелоны с ранеными бойцами.

Госпитали размещали в больницах, школах, клубах. Тех, кто умирал от ран, хоронили на красноярском кладбище.

В 1975 году там создан Мемориал Победы.

Наши земляки-красноярцы, погибшие на фронте, обрели вечный покой в чужих городах и сёлах.

Нет числа подвигам, которые совершили на фронте сибиряки-красноярцы.

175 жителей края удостоены за свои подвиги Звания ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, 55 человек стали полными кавалерами ОРДЕНОВ СЛАВЫ.





*Герои увековечены в памятниках и названиях улиц,
площадей и школ.*

*Проходя по этим улицам остановитесь на мгновение и
вспомните их имена.*

Помните!

Через века, через года –

Помните!

О тех,

кто уже не придёт никогда –

Помните!

Не плачьте!

*В горле сдержите стоны,
горькие стоны.*

Памяти павших будьте достойны!

Вечно достойны!



ИСТОЧНИКИ:

1. Т.К.Горячева, Е.А.Ершова, И.А.Панфилов, В.В.Самарин «По страницам Красноярья». Восточно-Сибирский институт туризма, Красноярск, 2012 г.
2. Википедия.
3. Веб-проект Народная энциклопедия «Мой Красноярск».
4. RK124.RU. Сайт «Лучшее о Красноярске»

